



Druhý ročník masopustního maškarního průvodu se konal 16. února, poslední den tzv. masopustního období. To začalo svátkem Tří králů 6. ledna. Podle lidové tradice je masopust spojen s tanečními zábavami, plesy a reji masek a Popeleční středa – letos 17. února – je pak chápána jako začátek předvelikonočního postu. Masopustní průvod prošel celou Moravskou Ostravou, trval více než dvě hodiny a byl zakončen pochováním basy (symbolické zakončení muzik a všeobecného veselí) a symbolickým zabíjením hospodářského zvířete (v tomto případě kozla). Průvod pořádalo Ostravské muzeum.

Jednání zastupitelstva

Ve čtvrtek 18. března 2010 se sejdou na jednání zastupitelé městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz. Schůze proběhne v zasedací síle č. 306 ve 3. patře Nové radnice, Prokešovo náměstí 8, Moravská Ostrava. Začátek je v 9.00 hod. Program jednání bude zveřejněn na Úřední desce a webových stránkách (www.moap.cz). Jednání zastupitelstva je veřejné. Občané mohou jednání sledovat z vyhrazených míst na balkoně.

Účelové dotace dosáhnou 2 850 tisíc Kč

Zastupitelstvo městského obvodu MOaP schválilo na svém zasedání 4. února rozdělení účelových dotací pro rok 2010 v oblasti I. kultury, II. sportu, III. sociální práce a vytváření lepších životních podmínek pro zdravotně postižené. Mezi projekty, které uspěly ve výběrovém řízení, bude rozděleno 2 850 tisíc korun, což je o 150 tisíc korun více než v loňském roce.

O účelovou dotaci v oblasti kultury se ucházelo 65 projektů, uspělo 59, pro které městský obvod vyčlenil částku 1 milion korun. Částky od 5 do 40 tisíc Kč poputují například na projekty: Klub Templ – kontinuální zkvalitnění a stabilizace celoroční a dlouhodobé multikulturní scény s centrem komunitního setkávání, Hlavolamy – v uličkách starého města (Centrum pro rodinu a sociální péči) a II. matrimonio segreto – Domenico Cimarosa (Ostravská univerzita v Ostravě). Finančně ovšem byly podpořeny také další výstavní, výtvarné, hudební a taneční činnosti či vydavatelské aktivity.

„Samozřejmě součástí prázdninového kulturního programu se stane 13. ročník festivalu Folklor bez hranic Ostrava 2010, který je již tradičně zahajován i oficiálně končen v našem obvodu. Máme se na co těšit – má-li si festival udržet svůj mezinárodní standard, musí pozvat alespoň pět zahraničních souborů, z toho jeden musí být ze zámoří,“ řekl místostarosta Tomáš Kuřec.

Do oblasti sportu, ekologické výchovy, volnočasových a zájmové vzdělávacích aktivit půjde částka 1 200 000 Kč, která bude rozdělena mezi 61 projektů ze 71 žadatelů. Dotaci od 2 do 80 tisíc Kč získaly kromě jiného tyto projekty: Zajištění celoročních sportovních aktivit zaměřených na závodní veslování (Veslař-

ský klub Perun), Ostravské vodní mlýny – rozšíření expozice muzea (Spolek Klein) nebo 49. ročník Ostravského maratonu (Maraton klub Seitl Ostrava).

„Tento závod patří mezi historicky nejstarší závody na území města. V minulém století byl spojen především s oslavami Dne horníků. Také ten letošní – 49. ročník – odstartuje 8. září a již popáté proběhne výhradně na území našeho obvodu. Start a cíl bude na Masarykově náměstí. Protože se jedná o aktivitu nadšených dobrovolníků, rád bych na tento atraktivní maraton upoutal pozornost sponzorů. Jen s pomocí sponzorů bude možné obsadit jubilejní 50. ročník v příštím roce kvalitními závodníky,“ vyjádřil se Tomáš Kuřec.

V oblasti sociální práce a vytváření lepších životních podmínek pro zdravotně postižené bylo 32 projektům poskytnuto 650 000 Kč. Částky od 4 do 80 tisíc korun finančně pomohou například při realizaci těchto pro-

jektů: Prevence bezdomovectví (Armáda spásy v ČR), Krizové centrum Ostrava (Krizové centrum Ostrava o.s.) a Osobní asistence (Centrum pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje o.s.).

Seznam všech poskytnutých i zamítnutých účelových dotací naleznete na stránkách www.moap.cz pod odkazem účelové dotace. (peb)

Číslo měsíce 41

Městská policie Ostrava zahájila realizaci projektu Senior linka. Její uživatelé, osamělé žijící senioři a zdravotně handicapovaní občané, si pomocí nouzového tlačítka mohou přivolat pomoc, budou-li ohroženi na zdraví či životě.

V první fázi projektu je v Ostravě instalováno 90 nouzových tlačítek, z toho 41 u občanů Moravské Ostravy a Přívozu.

Slovo má...

Vážený občané, před statutárním městem Ostrava stojí zásadní úkol, a to zpracovat územní plán pro rok 2010. Tento dokument bude mít stěžejní význam pro rozvoj našeho města, možná až na období několika desítek let. Jen pro připomenutí, stávající územní plán byl schválen Zastupitelstvem města Ostravy v roce 1994.

Náš městský obvod bere tuto záležitost nesporně vážně. Vstoupili jsme do jednání s prof. Mojmir Kyselkou, vedoucím katedry architektury Fakulty stavební VŠB-TUO, který nám pro spolupráci doporučil odborníky v čele s architektkou Davidem Průšou a Ondřejem Vysloužilem. Ve spolupráci s nimi vznikl pracovní dokument – záměr „Oživená Ostrava“. Nastihuje, kam by měl směřovat další územní vývoj nejen našeho městského obvodu, ale celého města, jeho zástavby včetně veřejných prostor či dopravní situace, to vše v návaznosti na sociálně demografické otázky.

Strukturu Ostravy lze v současné době připodobnit k „dřevému hrnci“: je zde mnoho nevyužitých potenciálů a prostor, i bariér, které brání přirozenému vývoji města. To vše bere navrhovaný záměr v úvahu a doporučuje následující desatero: **1) Jasná vize:** Město je živým organismem, o který se musí pečovat. K tomu je zapotřebí mít jasně stanoven postup této péče a znát cestu k jejímu naplnění. **2) Obrácení města do sebe:** Místo rozpínání města do okolí a vyprazdňování centra by město mělo nasměrovat svůj rozvoj dovnitř. **3) Propojování:** K vytyčeným hlavním ohniskům městské struktury (místům, kde se něco děje) je třeba připojit historická, kulturní, ale i nově vzniklá centra, uzly MHD, parky atd. **4) Promíchávání a rozmanitost funkcí:** Bydlení, služby, administrativa, kultura nebo rekreace – to vše patří k životu ve městě 24 hodin denně.

5) Zahušťování města:

Dostavbou prázdných proluk a neudržovaných míst bude postupně zacelena děravá městská struktura, která zajistí rozmanitější služby, aktivity a umožní efektivnější využití komunikací a sítí. **6) Kvalitní veřejný prostor:** Jasně vymezený, přehledný prostor lze budovat, snadno udržovat a hlídat. V tomto prostoru se pak lidé rádi sdružují a cítí dobře. **7) Město pro lidi:** Při budování komunikací by měl být zajištěn snadný pohyb lidí po městě. **8) Eliminace bariér a černých děr:** Je třeba zastavit budování nových bariér (problémových míst: skládky, přerušené ulice – např. Porážkova) a cíleně řešit ty stávající. **9) Princip „městského domu“:** Výstavba multifunkčních domů s byty a administrativními a obchodními plochami má výhodu v tom, že v těchto lokalitách je živo po celý den a tím pádem i bezpečno. **10) Konverze spíše než demolice:** V případě nevyužitých budov by mělo být upřednostňováno jejich nové využití před stavebně snadnější demolicí.

V tuto chvíli jsme na začátku. Tato rozsáhlá koncepce je zcela nová, přičemž si klade za cíl, aby se Ostrava v budoucnu vyrovnala klasickým evropským metropolím, jako například Berlín, Lyon nebo Bilbao, aby se stala stejně jako ony, městem s vizí.

Záměr „Oživená Ostrava“ už byl prezentován v radě městského obvodu a postupně s ním bude seznámeno naše zastupitelstvo i Zastupitelstvo města Ostravy.

Miroslav Svoboda

Miroslav Svoboda
starosta

Nové chodníky a stromy v Komenského sadech

Stávající poškozené zpevněné plochy kolem památníku Rudé armády v Komenského sadech projdou rekonstrukcí.

Bude obnovena přední nástupní plocha s živičným povrchem včetně dělicího rastru, nově vydlážděn a prodloužen stávající chodník kolem hrobů až k památníku, zrušena asfaltová plocha za památníkem a poté zatravněna. Na konci této plochy pak bude vybudován nový příčný chodník z mechanicky zpevněného kameniva (drobný válcovaný štěr) a opravena část poškozeného asfaltu na vnějším chodníku za památníkem.

Práce budou zahájeny počátkem března, ukončeny musí být do 30. dubna, vzhledem k tomu, že právě u památníku Rudé armády proběhnou oslavy 65. výročí osvobození Ostravy Rudou armádou.

„Je-li stavba nachází v centrální části parku, musí se počítat s dočasnými omezeními a změnami. Centrální zařízení staveniště bude umístěno za vstupní branou a pravý chodník směrem k památníku bude sloužit jako příjezdová cesta pro stavební mechanismy. Všechny do-



Okolí pomníku Rudé armády v Komenského sadech projde do 30. dubna komplexní rekonstrukcí.

časně zabrané plochy budou ochráněny panely a po ukončení akce uvedeny do původního stavu,“ uvedl Jiří Foltýn, investiční referent z úřadu MOaP.

V severní části Komenského sadů, v prostoru mezi památníkem Rudé armády a ulicí Muglinovskou, bude vysazeno do 31. května 93 stromů. Jde o javory, katalpy, duby, platany, vrby, magnolie nebo borovice.

Veškeré výsadby budou rozmístěny a komponovány takovým způsobem, aby nedošlo k roztrhání stávající hodnotné kompozice stromů. K výsadbám se použijí také vzrostlé listnaté a jehličnaté stromy s dobře zapěstovanými korunami a rovnými průběžnými kmeny. Dodavatel poskytne na všechny nově vysazené stromy tříletou záruku. (peb)

V červnu loňského roku, kdy ještě nebyly známy všechny dopady finanční krize, vznikl investiční záměr na revitalizaci Komenského sadů. Vzhledem k aktuální ekonomické situaci se však ukázalo, že jej není možné v navrženém rozsahu realizovat. Městský obvod počítá s přípravou alternativního projektu, který vezme v úvahu dostupné finanční zdroje: 54,5 mil. Kč z rozpočtu statutárního města, 20 milionů z rozpočtu obvodu. S nutnou revitalizací Komenského sadů však obvod zbytečně neotálí: prvním krokem je úprava ploch kolem památníku Rudé armády.

